截下梧桐树 引得凤凰来

一丹凤打好乡村人才振兴"组合拳"

本报通讯员 张 康

近年来,丹凤县全力实施人才强县战略,聚力 打好引才、育才、留才、用才"组合拳",建强乡村人 才队伍,加快建设乡村振兴人才聚集地。

建立引才新体系

丹凤县制定《关于加强新时代人才工作的具体措施》,出台《激励乡党回乡创业十条措施》《支持发展总部经济八条意见》等政策,为返乡创业者发放不超过15万元的创业担保贷款和一次性创业补贴,对吸纳10名以上困难家庭劳合个驻外创业党支部、12个镇办农民工党员服务站、155个村级联络点等平台牵线搭桥作用,通过举办返乡创业推介会、座谈会等,吸引98名在外北人回村任职,千余名农民工和退伍转业军人、高校毕业生回乡创业发展,22个创新项目落业生设。落实32名县级领导牵头负责、57个境办和部门协调服务、90名业务干部具体包抓责任,全县组建47支引才小分队,开展引进人才服务,支持乡土人才发展。

建强育才"孵化器"

丹凤县依托"秦创原"丹凤创新促进中心,成立葡萄酒、食用菌等博士(专家)工作站10个、乡村振兴人才驿站12个;与西安交大、南京农大等9所高校建立合作关系,柔性引进中药材研究方面博士生导师20人、农文康旅专家人才38人,为21家当地龙头企业和天麻小镇等33个重点产业基地提供全方位技术服务。科技特派团专家先后5批次30人次深入镇村、企业进行实地调研,召开座谈会9场次,开展线上线下服务交流,培训产业大户1500余人,努力提升帮扶效果。积

本报社址:商洛市北新街西段59号 邮政编码:726000

极帮助企业申请"秦创原"项目,引进"益生909" 肉鸡、"阳光玫瑰"葡萄等优质品种,及时帮助解决17项影响产业发展的关键技术难题。吸生331名优秀人才组建10个人才服务团,推进生人等能手、经营能人等培育工作,大幅提升基层人等培育工作,大幅提升基层人对技能水平。实施"帮带+培训"计划,推行导为一个"1+N"帮带机制,227名返乡党员人才被聘为"1+N"帮带机制,227名返乡党员人才被聘为营行。实施"帮带关系,共培育"双带"型营村党支部书记(主任),分别与645名村"型营村党支部市关系",共培育"双带"型、营村党支部市关系,共培育"双带"型、县农广校等培训、以赛代训等方式,积极开展,以赛代训等方式,积极开展。以赛代对培训、就业再就业培训、转岗培予各类职业培训。目前,已开展家政服务、电子务技能、厨师等培训40余期,培训6800人次。

打造留才"强磁场"

该县深化党委联系服务优秀人才制度,推行"丹凤英才卡",持卡专家可享受医疗就诊、子女

入学、商事登记、景区免票、健康体检、住房保障等"绿色通道"服务。深化"放管服"改革,全面推行"一窗受理、合并审查、集约审批、一站办结"的审批模式,激发市场活力和人才创造力。每年预算500万元人才工作专项经费,协调人才公寓200余套,营造关心人才、尊重人才、宽容人才、成就人才的良好氛围。

构筑用才新高地

丹凤县以换届为契机,选优配强镇村两级 班子特别是党组织书记,充分考虑干部工作能 力、提名年龄、群众公认程度等因素,坚持从优 秀青年党员中"提一批"、从致富能人退役军人 中"选一批"、从在外创业名人中"请一批"相结 合的方式,全县127个村实现"一肩挑";把820 名农业技术骨干、致富带头人、农民经纪人、退 伍军人等进行登记造册,充实村后备干部力量, 开展全覆盖"头雁"履职能力培训,有效激活乡 村振兴"引擎力"。从优秀机关干部中选派344 名驻村干部,围绕持续壮大"菌药果畜酒"五大 特色农业产业集群,着力推广土地入股、订单农 业、"企业+合作社+农户"等模式,大力发展壮 大乡村优势特色产业,打造户外运动游、研学文 化游等"旅游+"新业态旅游项目,全县累计实施 产业、基础设施等帮扶项目1700余个,奋力筑 牢乡村振兴发展根基。

县上围绕主导产业和关键领域,在全县开展乡土人才大调查、大推荐、大摸排,借助"人才驿站"平台,实施"科技特派员+乡土人才+农户"帮扶计划;吸纳优秀"土专家"充实村"两委"班子,组织41名优秀乡土人才现身说法,充分发挥其懂技术、会管理、善经营的专长和优势,举办各类农业科技类培训班120余场次,使广大"土专家"成为推动乡村振兴和促进农民增收致富的"排头兵"。

商洛日报社成为省新闻 摄影学会副会长单位

本报讯 (记者 南 玺)5月13日,陕西省新闻摄影学会第六届代表大会在西安培华学院召开。商洛日报社高级记者方立等9人当选副会长,商洛日报社被推选为副会长单位。

陕西省新闻摄影学会是由省社科联、民政厅批准成立的,由陕西省新闻界、摄影界以及高校相关专业高等教育机构组成的专业学术团体,成立40年来,为全省新闻摄影事业发展起到了积极的推动作用。本届学会经过两年多的机构组建、申报审核、人选考察等,完成了各项筹备工作并顺利完成换届工作。

大会审议了上届工作报告和财务审计报告,通过了陕西省新闻摄影学会章程修改草案,选举产生了陕西省新闻摄影学会第六届理事会和领导机构。中国新闻史学会地方史研究会副会长、西安培华学院传媒院长、教授杜耀峰为名誉会长,原陕西广播电视台副台长黄寿先,陕西日报高级记者戴吉坤,榆林传媒中心党委书记、主任韩万胜等7人选当选副会长。陕西日报等6家省级媒体和院校、榆林传媒中心和商洛日报两家市级媒体为副会长单位,另有9家省级、5家市级的媒体和院校为理事单位。

小小"红袖章" 织牢平安网

本报通讯员 邹大鹏

定价:每月36元 印刷:商洛日报社印刷厂

"您好,我们来检查一下你们店铺的 消防设施情况,请配合。"

"都说远亲不如近邻,邻里之间不要 为了地界的事情闹心,咱们一起坐下来 心平气和地好好商量。"

时下,走进镇安县达仁镇,随处可见佩戴"红袖章"的群众巡逻队伍,俨然成为一道亮丽的风景线。

今年以来,达仁镇坚持和发展新时代"枫桥经验",充分发挥"红袖章"在防风险、护安全、保稳定中的积极作用,持续开展大排查、大走访、大化解行动,扎实做好解民忧、纾民困、暖民心各项工作,人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

据达仁镇组织委员宋婷介绍,"红袖章"党员群众巡逻队,既是平安建设的宣

传员,也是维护安全稳定的志愿者,在政策宣传、维护稳定、为民服务上都发挥了积极作用,也赢得了群众的大力支持。

"红袖章"巡逻队由镇村党员和热心公益事业的群众组成,在镇综治中心统一培训指导下开展工作,每队由一名村"四支力量"成员担任队长,负责巡逻队伍的指挥协调。"红袖章"巡逻队员们深入田间地头,充分发挥宣传员、调解员、服务员作用,形成了群防群治红色网络,营造出安定有序的社会氛围。

目前,全镇"红袖章"巡逻队已发展到 9支378人,累计排查处置隐患17处,化 解信访矛盾9件,解决群众"烦心事""揪心 事"58件,为全镇经济社会发展和人民群 众安居乐业织出了一张有力的"平安网"。

体验采茶乐趣 感 受 劳 动 魅 力 — 党报小记者团走进双山生态茶叶基地 本报记者 方 方 友结伴前来游玩。 等奖。同时,采用"公司+合作社+基地+农 走进双山茶叶体验馆,置身茶海中,小记 党报小记者 户"的运营模式,将农民镶嵌在产业链上,通 过土地流转、配股分红、技术培训、扶持发展, 者们眺望着茶海公园全貌,惊叹茶园之美。 带动 17个村集体,458户脱贫户、困难户,形 双山茶叶体验馆是商南县首个建在茶山上的 成一套成熟的茶叶带贫机制。 茶叶体验馆,集茶传统手工技艺展示、茶艺表 演、茶文化体验、茶知识科普、商南茶品鉴于 云山绵延草木香,轻摘嫩芽采茶忙。5月 "采茶有技巧,要用拇指和食指夹住嫩 枝,向上一提就可以了。"商南县茶叶联营公 14日,"党报小记者 童眼看商洛"第42期活 一体。体验馆内,整齐摆放着茶杯和干果,工 动在商南县富水镇油坊岭村的双山生态茶叶 司总经理刘保柱带领小记者团来到茶山,讲 作人员边介绍茶的品种,边把泡好的茶叶依 解采茶要领。听完,小记者们立即俯下身子 次给小记者分发,让大家细细品尝。"茶叶有 基地举行。商洛日报40名小记者走进基地 体验采茶、炒茶、品茶,感受中国茶文化的博 在茶园里找寻嫩叶采摘,随着时间一分一秒 哪些功效?""茶叶味道为什么不同?""茶叶的 由来?"品茶过程中,小记者们提出各种问题, 大精深。 地过去,室外温度逐渐升高,但大家采茶的热 刘保柱耐心讲解,使大家了解到更多茶知识。 商南县茶叶联营公司双山生态茶叶基 情却丝毫不减,不一会儿几个竹筐里已堆满 地,于2016年开始建设,茶园总投资6000万 '茶叶制作分为杀青、揉捻、烘干,今天 茶叶。采茶结束后,小记者们带着满筐的茶 元,打造生态茶园3000多亩。该基地按照 叶,前往茶室休息。"这里好凉快呀,还有空 就做你们采的茶叶。"看到制茶师傅手拿工 具准备制茶,大家争相围在炒锅旁。"我们喝 调、洗手间,茶也可以煮,这真的是山顶上的 "产业绿色化、茶园区域化、加工清洁化"的思 路,立足富水镇良好的土地和生态资源,引进 小木屋吗? 也太先进了吧!"一名小记者惊讶 的茶叶,是茶农顶着烈日采来的,是他们用 安吉白茶、陕茶一号、乌牛早、黄茶等无性系 地问道。刘保柱介绍,公司投资100万元,在 汗水换来的。"小记者们纷纷表示,此次采茶 良种,现有绿茶、红茶、黑茶、青茶四大类30 基地建了5间自助茶室,设备齐全,游客只需 活动不仅锻炼了动手能力,还增长了见识, 多个花色品种,多个产品连续多年在"国饮 进门扫码支付98元,就可以免费品茶两小 使自己切身感受到茶农们采摘与制茶时的 杯""中茶杯"全国茶叶评比中获特等奖和一 时,一个小木屋留有六个茶位,很适合亲朋好

办公室电话/传真:2313480 2325222 广告许可证:6125004000002 广告公司电话/邮箱:2317997 282833619@qq.com